

# 中華同心溫暖工程基金會

China Warmth Project Foundation

## 簡 報

第 107 期 (总第 107 期)

中华同心温暖工程基金会行政部编

2014 年 10 月 29 日

---

### 四川省温暖工程国家通用语言培训项目在阿坝州 红原县、若尔盖县正式启动

10 月 10 日，由中华职业教育社和中华同心温暖工程基金会实施的四川省温暖工程国家通用语言培训项目分别在红原县和若尔盖县举行启动仪式。四川省人民政府副省长、省中华职业教育社主任陈文华，阿坝州州委书记刘作明，四川省委统战部副部长、省职教社副主任刘建军，阿坝州州委常委、州委统战部部长严春风，省职教社副主任刘锦红等省、州、县有关领导，以及参加首期培训的 100 名藏族青年参加了启动仪式。

启动仪式上，陈文华在讲话中指出，四川省是全国第二大藏区。一直以来，广大藏族群众求发展、谋富裕、思稳定、盼和谐的愿望强烈，但由于历史和自然等条件限制，部分藏族青年不懂或不能熟练运用国家通用语言，严重影响了他们学习劳动技术和就业创业。国家通用语言培训项目，不仅可以帮助他们学习掌握国家通用语言，更能为他们学习掌握职业技术提供方便，是一个看得见、摸得着的民生项目，是从“授之以鱼”到“授之以渔”、从“输血”到“造血”的重大转折，是造福少数民族群众的崇高事业，对推进我省藏区经济跨越发展、社会长治久安，促进各民族交往交流交融，实现中华民族伟大复兴，具有十分重要的战略意义。

他要求，阿坝州委、州政府和红原、若尔盖县委、县政府要进一步重视、关心支持项目培训工作，把国家通用语言纳入藏区群众就业培训的重要内容，建立健全工作协调机制、项目培训管理机制、培训成果考评机制，努力把语言培训和职业技能培训有机结合起来，切实帮助藏族青年尽快掌握国家通用语言和职业技能，达到帮助就业、支持创业、脱贫致富的目的。培训单位要严格按照中华职教社的要求进行培训，努力把实事办实、好事做好，保质保量完成培训任务。接受培训的学员要严格要求自己，不断提高国家通用语言水平和劳动技能，为创造更加美好生活打下坚实基础。

严春风代表州委、州政府对中华职业教育社、中华同心温暖工程基金会表示衷心的感谢，他讲到，目前，阿坝州部分藏族同胞对国家通用语言的掌握还不能完全适应经济社会发展的要求，尤其是

在加快“环红原机场旅游经济圈”建设的地区，要求劳动力的汉语水平更高，专业技术能力更强，全面实施双语培训迫在眉睫，势在必行。此次温暖工程国家通用语言培训项目的启动实施，面向 18 至 35 岁的藏族青年开展国家通用语言文字培训，不仅为我州少数民族学员进行集中免费培训，提供智能化语言学习系统，使其开阔眼界，摆脱语言障碍，增强综合素质，而且将有效缓解农牧民就业、再就业难的形势，提高农牧民学员就业率，增加城乡居民收入，是一项让我州各族人民群众现实生活有改善、未来生活更美好的民心工程。在实施过程中，红原县委、县政府要站在巩固民族团结、维护社会稳定、改善人民生活的高度，切实加强组织领导，强化培训管理，协调各方力量，共同做好服务工作，有效提高就业保障，把这项“民心工程”组织好、落实好，将此项民生工程惠及广大群众，让人民群众感受到党、政府和社会的温暖。

红原县县委书记何飏，若尔盖县委书记泽尔登分别代表本县县委、县人大、县政府、县政协以及草原儿女，对项目的顺利启动表示衷心的感谢。他们表示，温暖工程国家通用语言培训在红原县和诺尔盖县的顺利启动，既符合国家通用语言文字法实施，又是依法治藏、长期建藏具体行动，得到了广大群众的衷心拥护。他们将以对历史高度负责、对人民高度负责的态度，倍加珍惜此次机会，全力以赴开展好国家通用语言培训工作，并通过加强对国家通用语言文字的推广和使用，促进红原、诺尔盖县各族群众与全国全省人民一道同步迈入全面小康社会。

仪式上，刘锦红代表中华职业教育社分别与红原县、若尔盖县人民政府签订了《温暖工程国家通用语言培训项目合作协议书》。刘建军为两县培训基地授牌。来自红原县和若尔盖县的藏族青年泽旺、索郎代表培训学员作了发言。

---

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社  
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社  
基金会理事长、副理事长、理事

---

本期共印 100 份